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Ποιες αποδείξεις ζητούµε, για να γλιτώσουµε φόρους 
 
 
 
Το 100% της αξίας των αποδείξεων που συγκεντρώνει κάθε φυσικό πρόσωπο 

θα προσδιορίζει εν µέρει και το ύψος του αφορολογήτου ποσού εισοδήµατος. 
Αποδείξεις από όλους σχεδόν τους επιτηδευµατίες θα γίνονται δεκτές για 
την κάλυψη του αφορολογήτου. Από σήµερα θα πρέπει να απαιτούµε από όλους 
όσοι µας πωλούν αγαθά ή µας παρέχουν υπηρεσίες να µας εκδίδουν αποδείξεις 
λιανικής πώλησης ή παροχής υπηρεσιών. Κι αυτό διότι οι αποδείξεις θα “µετράνε” για 
τον προσδιορισµό του αφορολογήτου ορίου εισοδήµατος που δικαιούµαστε. Για 
µισθωτούς και συνταξιούχους µε µεσαία και υψηλά εισοδήµατα αναµένεται 
να θεσπισθεί η υποχρέωση της κάλυψης ενός σηµαντικού τµήµατος του 
αφορολογήτου ορίου των 12.000 ευρώ µε αποδείξεις. Το τµήµα του 
αφορολογήτου που θα πρέπει να καλύπτεται µε την αξία των ληφθεισών αποδείξεων 
θα είναι ένα ποσό της τάξης των 4.000 - 6.000 ευρώ. Τα υπόλοιπα 8.000 - 6.000 ευρώ 
του αφορολογήτου θα αναγνωρίζονται από την εφορία “άνευ αποδείξεων”. Για τους 
χαµηλόµισθους και χαµηλοσυνταξιούχους µε εισοδήµατα έως 10.000 ευρώ ενδέχεται 
να µην υπάρχει υποχρέωση κάλυψης ενός τµήµατος του αφορολογήτου µε αποδείξεις, 
ενώ για όσους λαµβάνουν από 10.000 - 12.000 ευρώ µελετάται η κάλυψη µε 
αποδείξεις ενός µικρού τµήµατος του αφορολογήτου, από 500 έως 2.000 ευρώ.  

 
Για τους επιτηδευµατίες εξετάζεται το ενδεχόµενο υποχρεωτικής κάλυψης του 

συνόλου του αφορολογήτου των 10.500 ευρώ µε αποδείξεις ή η αναγνώριση χωρίς 
αποδείξεις ενός πολύ µικρού τµήµατος του αφορολογήτου. Σε κάθε περίπτωση, εάν 
δεν µαζευτούν αποδείξεις συνολικής αξίας ίσης µε το τµήµα του αφορολογήτου ορίου 
εισοδήµατος που θα πρέπει να καλυφθεί µε αποδείξεις, τότε το “ακάλυπτο” τµήµα θα 
φορολογείται µε τον κατώτατο συντελεστή φόρου, ο οποίος σήµερα ανέρχεται σε 
24%.  
 

Το µέτρο αποσκοπεί στο να δοθούν κίνητρα στους πολίτες να ζητούν 
αποδείξεις, καθώς θα είναι προτιµότερο να χρεώνονται µε τον ΦΠΑ 9% ή 
19% που ενσωµατώνουν οι αποδείξεις, για να γλιτώσουν φόρο εισοδήµατος 
24%. Πληροφορίες αναφέρουν, επίσης, ότι εξετάζεται το ενδεχόµενο να 
αναγνωρίζεται για έκπτωση από το εισόδηµα η αξία των αποδείξεων που υπερβαίνει το 
αφορολόγητο, το οποίο πρέπει να καλυφθεί µε αποδείξεις. Η έκπτωση αυτή όµως δεν 
θα παρέχεται στο 100% αλλά µε χαµηλότερο ποσοστό π.χ. 50%. Για παράδειγµα, εάν 
ένας φορολογούµενος δηλώνει εισοδήµατα από µισθούς συνολικού ποσού 28.000 
ευρώ το χρόνο και µαζέψει αποδείξεις αξίας 8.000 ευρώ, τότε θα δικαιούται: Συνολικό 
αφορολόγητο όριο εισοδήµατος 12.000 ευρώ (6.000 ευρώ χωρίς αποδείξεις + 6.000 
ευρώ µε αποδείξεις) Έκπτωση από το εισόδηµα ίση µε το 50% του ποσού των 2.000 
ευρώ, κατά το οποίο η αξία των αποδείξεων υπερβαίνει το “αφορολόγητο µετʼ 
αποδείξεων” των 6.000 ευρώ. ∆ηλαδή θα εκπίπτουν άλλα 1.000 ευρώ από το 
εισόδηµά του ως επιπλέον αφορολόγητο ποσό. Ουσιαστικά, εάν εφαρµοσθεί η 
πρόταση αυτή, τότε για όσους συγκεντρώνουν αποδείξεις πάνω από το όριο του 
αφορολογήτου που θα καλούνται να καλύψουν, θα ισχύει αυξηµένο αφορολόγητο 
όριο εισοδήµατος.  
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∆ΥΟ ΣΕΝΑΡΙΑ ∆ΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗΣ 
 
 
Όσον αφορά τον έλεγχο των αποδείξεων που θα συγκεντρώνουν οι φορολογούµενοι, 
πληροφορίες της “Μ” αναφέρουν ότι οι αρµόδιοι παράγοντες του υπουργείου 
Οικονοµικών εξετάζουν δύο προτάσεις:  
1) Οι φορολογούµενοι - πλην συνταξιούχων - να υποβάλλουν ηλεκτρονικά τα στοιχεία 
των αποδείξεων σε ειδική ηλεκτρονική “φόρµα” στο διαδίκτυο, την οποία θα 
διαχειρίζεται η Γενική Γραµµατεία Πληροφοριακών συστηµάτων του υπουργείου 
Οικονοµικών και η οποία θα συνδέεται µε τα πληροφοριακά συστήµατα των εφοριών. 
Η υποβολή των στοιχείων να γίνεται µέσω διαδικτύου ή ακόµη και µε µηνύµατα SMS 
µέσω κινητών τηλεφώνων, οποιαδήποτε στιγµή της ηµέρας και όποτε θέλει ο κάθε 
φορολογούµενος. Μπορεί δηλαδή ο φορολογούµενος να µαζεύει αποδείξεις µιας 
ηµέρας και να υποβάλλει τα στοιχεία τους στο τέλος της ηµέρας ή την αµέσως 
επόµενη ηµέρα. Θα µπορεί δηλαδή να υποβάλλει τα στοιχεία των αποδείξεων όποιου 
χρονικού διαστήµατος θέλει οποιαδήποτε στιγµή θέλει. Στην ηλεκτρονική “φόρµα” θα 
έχει πρόσβαση κάθε φορολογούµενος µέσω ειδικών κωδικών που θα τού στείλει η 
ΓΓΠΣ. Με τον τρόπο αυτό, θα γίνεται ηλεκτρονική καταχώρηση των αποδείξεων µέσω 
διαδικτύου ή κινητού τηλεφώνου ανά πάσα στιγµή καθ όλη τη διάρκεια του έτους 
2010, ώστε το 2011, όταν φθάσει η περίοδος υποβολής των φορολογικών δηλώσεων 
να έχουν ήδη καταχωρηθεί τα στοιχεία όλων των αποδείξεων που θα έχει µαζέψει 
κάθε φορολογούµενος.  
 
2) Οι συνταξιούχοι -όποιοι απ αυτούς ενταχθούν τελικά στο νέο σύστηµα, καθώς οι 
χαµηλοσυνταξιούχοι του ΟΓΑ και του ΕΚΑΣ θα εξαιρεθούν λόγω πολύ χαµηλού 
εισοδήµατος- να µην υποχρεωθούν να υποβάλλουν ηλεκτρονικά τα στοιχεία των 
αποδείξεων που θα συλλέξουν, καθώς οι περισσότεροι δεν είναι εξοικειωµένοι µε το 
διαδίκτυο και τα λοιπά ηλεκτρονικά µέσα, αλλά να τους δοθεί η δυνατότητα να 
αποστέλλουν τις αποδείξεις ταχυδροµικά (µε συστηµένους φακέλους) στη ΓΓΠΣ ανά 
τακτά διαστήµατα µέσα στο 2010, δηλαδή ανά µήνα ή ανά δίµηνο ή ανά τρίµηνο! Οι 
αποδείξεις των συνταξιούχων θα παραλαµβάνονται από τη ΓΓΠΣ µε τους συστηµένους 
φακέλους και οι υπάλληλοι της υπηρεσίας αυτής, που ασχολούνται µε την 
καταχώρηση δεδοµένων στους υπολογιστές, θα καταχωρούν αυτοί στο σύστηµα τα 
στοιχεία των αποδείξεων των συνταξιούχων. Στο τέλος κάθε καταχώρησης που θα 
κάνει η ΓΓΠΣ για µήνα, δίµηνο ή τρίµηνο, θα αποστέλλει ενηµερωτικά σηµειώµατα 
στους συνταξιούχους για το ύψος της αξίας των αποδείξεών τους που “πέρασαν” στο 
σύστηµα. Τα σηµειώµατα αυτά θα αποτελούν τα “αποδεικτικά υποβολής αποδείξεων” 
που θα πρέπει να συνυποβάλουν αργότερα µε τις φορολογικές δηλώσεις του 2011 οι 
συνταξιούχοι.  
 
 

Από ποιους επιτηδευµατίες θα ζητάµε οπωσδήποτε αποδείξεις 
 

• Γιατρούς, οδοντιάτρους, ψυχιάτρους, ψυχολόγους, λογοθεραπευτές, 
δικηγόρους, συµβολαιογράφους, λογιστές - φοροτέχνες.  

• Κρεοπωλεία, αρτοποιεία, µανάβικα, οπωροπωλεία, µίνι µάρκετ.  
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• Καφετέριες, καφενεία, ζαχαροπλαστεία, µπαρ, κέντρα διασκέδασης, καντίνες, 
εστιατόρια, ψητοπωλεία, οινοµαγειρεία, ουζερί, πιτσαρίες, σουβλατζίδικα, 
ταβέρνες, ψαροταβέρνες, τυροπιτάδικα.  

• Γραφεία ιδιωτικών ερευνητών, επιχειρήσεις εκµάθησης οδήγησης, παιδοτόπους, 
λούνα παρκ, σφαιριστήρια, internet café.  

• Εµπόρους ειδών ένδυσης και υπόδησης, παιχνιδιών, ειδών δώρων, κοσµηµάτων 
και ψευδοκοσµηµάτων, επίπλων, οικιακών συσκευών και εξοπλισµού, 
πλαστικών ειδών, χάρτινων ειδών, βιβλίων, περιοδικών, ηλεκτρονικών 
υπολογιστών και αναλωσίµων, ποδηλάτων, εργαλείων, ανταλλακτικών για 
αυτοκίνητα και δίκυκλα.  

• Συνεργεία επισκευής αυτοκινήτων και δικύκλων, επιχειρήσεις συντήρησης 
επίπλων, επιχειρήσεις επισκευής ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συσκευών και 
όλες τις άλλες επιχειρήσεις και όλους τους άλλους επιτηδευµατίες που παρέχουν 
υπηρεσίες επισκευής και συντήρησης αντικειµένων.  

• Eπιχειρήσεις καθαρισµού κτιρίων, επιτηδευµατίες που ασχολούνται µε το 
πλύσιµο οχηµάτων.  

• Κοµµωτήρια, γυµναστήρια, ινστιτούτα αισθητικής, καθαριστήρια, ωδεία, 
ιδιωτικά φροντιστήρια και εκπαιδευτήρια.  

• Ξενοδοχεία, ενοικιαζόµενα δωµάτια ή διαµερίσµατα, ξενώνες και κάµπινγκ, 
επιχειρήσεις εκµετάλλευσης πάρκιγκ.  

• Ηλεκτρολόγους, υδραυλικούς, ελαιοχρωµατιστές, αλουµινάδες, πλακάδες, 
πατωµατζήδες, µαρµαράδες, ξυλουργούς, σιδηρουργούς κτλ.  

 
 

Πηγή: «Μακεδονία», 3/1/2010 


